
 

 

 

 X LEGISLATURA  

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA N.   290 

16 Gennaio 2018 - ore 15.00 

  

Presidenza del Presidente      MAURO ANTONIO DONATO LAUS 

e del Vicepresidente      ANTONINO BOETI 
 

Nel giorno 16 Gennaio 2018 alle ore 15.00 in Torino - Palazzo Lascaris, via Alfieri 15 - sotto la 

Presidenza del Presidente MAURO ANTONIO DONATO LAUS, del Vicepresidente ANTONINO 

BOETI e della Vicepresidente DANIELA RUFFINO, con l'assistenza dei Consiglieri Segretari 

GIORGIO BERTOLA, GABRIELE MOLINARI e della Consigliera Segretaria ANGELA 

MOTTA, si è adunato il Consiglio Regionale come dall'avviso inviato nel termine legale ai singoli 

Consiglieri. 

Sono presenti i Consiglieri e le Consigliere: 

ACCOSSATO S. - ALLEMANO P. - ANDRISSI G. - APPIANO A. - BALOCCO F. - 

BARAZZOTTO V. - BATZELLA S. - BENVENUTO A. - BERTOLA G. - BERUTTI M. - BOETI 

A. - BONO D. - CAMPO M. - CAPUTO V. - CERUTTI M. - CHIAMPARINO S. - CHIAPELLO 

M. - CORGNATI G. - FERRARI A. - FERRARIS G. - FERRENTINO A. - FERRERO G. - 

FREDIANI F. - GALLO R. - GANCIA G. - GARIGLIO D. - GIACCONE M. - GRAGLIA F. - 

GRIMALDI M. - LAUS M. - MIGHETTI P. - MOLINARI G. - MONACO A. - MOTTA A. - 

OTTRIA D. - PENTENERO G. - PORCHIETTO C. - RAVELLO R. - RAVETTI D. - 

RESCHIGNA A. - ROSSI D. - ROSTAGNO E. - RUFFINO D. - VALETTI F. - VALLE D. - 

VALMAGGIA A. - VIGNALE G. 

Sono in congedo le Consigliere: 

BARICCO E. - CONTICELLI N. 

Non sono presenti i Consiglieri: 

PICHETTO FRATIN G. - SOZZANI D. 

Sono inoltre presenti l’Assessora e l’Assessore esterno: 

DE SANTIS G. - SAITTA A. 

 

(o m i s s i s) 

DCR 256 - 2458 
 

Approvazione del Piano regionale della mobilità e dei trasporti ai sensi della 
legge regionale 4 gennaio 2000, n. 1 (Norme in materia di trasporto pubblico 
locale, in attuazione del decreto legislativo 19 novembre 1997, n. 422). 
(Proposta di deliberazione n. 231). 



 

 

 

Punto 5) Proposta di deliberazione n. 231 “Approvazione del Piano regionale 

della mobilità e dei trasporti ai sensi della legge regionale 4 gennaio 2000, n. 1 
(Norme in materia di trasporto pubblico locale, in attuazione del decreto 
legislativo 19 novembre 1997, n. 422)”. 
 

(o m i s s i s) 

 

Tale deliberazione, nel testo che segue, è posta in votazione: il Consiglio approva. 

 

Il Consiglio regionale 

 

vista la legge regionale 4 gennaio 2000, n. 1 (Norme in materia di trasporto pubblico locale, in 

attuazione del decreto legislativo 19 novembre 1997, n. 422), in particolare l’articolo 4 che 

disciplina la formazione e l’approvazione del Piano regionale della mobilità e dei trasporti; 

 

visto il decreto legislativo 3 aprile 2006, n. 152 (Norme in materia ambientale) in ordine alle 

procedure per la valutazione ambientale strategica; 

 

vista la legge regionale 14 dicembre 1998, n. 40 (Disposizioni concernenti la compatibilità 

ambientale e le procedure di valutazione), in particolare l’articolo 20 che prevede l'analisi di 

compatibilità ambientale di piani e programmi; 

 

vista la deliberazione della Giunta regionale 29 dicembre 2016, n. 24-4498 di adozione del Piano 

regionale della mobilità e dei trasporti e di approvazione del rapporto ambientale e della sintesi non 

tecnica; 

 

vista la deliberazione della Giunta regionale 8 maggio 2017, n. 62-5026 di espressione del parere 

motivato di compatibilità ambientale del Piano regionale della mobilità e dei trasporti nell’ambito 

della procedura di valutazione ambientale; 

 

vista la deliberazione della Giunta regionale 15 maggio 2017, n. 12-5040  di adozione degli 

elaborati definitivi del Piano regionale della mobilità e dei trasporti, comprensivi del rapporto 

ambientale, della dichiarazione di sintesi e del piano di monitoraggio e delle relative motivazioni ivi 

addotte;  

 

acquisito il parere favorevole del Consiglio delle autonomie locali, espresso a maggioranza in data 

19 luglio 2017; 

 

acquisito il parere favorevole della II commissione consiliare permanente, espresso a maggioranza 

in data 22 novembre 2017, la quale: 

 a) ha ritenuto opportuno introdurre modifiche al Piano regionale della mobilità e dei trasporti 

volte: 

 1) ad adottare, nelle politiche di internalizzazione, criteri di gradualità e di equità rispetto alle 

corrispondenti politiche nazionali ed europee; 

 2) a sostenere turismo, commercio e artigianato di servizio, garantendo l’accessibilità anche ai 

centri storici; 

 b) conseguentemente alle modifiche apportate, ha integrato la dichiarazione di sintesi 

 



 

 

 

 

 

d e l i b e r a 

 

- di approvare, ai sensi e per gli effetti dell’articolo 4 della legge regionale 4 gennaio 2000, n. 1 

(Norme in materia di trasporto pubblico locale, in attuazione del decreto legislativo 19 

novembre 1997, n. 422), il Piano regionale della mobilità e dei trasporti (allegato A); 

 

- di prendere atto del rapporto ambientale, che costituisce parte integrante del piano regionale 

della mobilità e dei trasporti, ai sensi del decreto legislativo 3 aprile 2006, n. 152 (Norme in 

materia ambientale) (allegato B); 

 

- di approvare la dichiarazione di sintesi (allegato C) e il piano di monitoraggio (Allegato D), 

quali documenti di accompagnamento al piano regionale della mobilità e dei trasporti; 

 

- di dare atto che gli allegati A, B, C e D costituiscono parte integrante e sostanziale della 

presente deliberazione; 

 

- di dare atto che il presente provvedimento non comporta oneri aggiuntivi a carico del bilancio 

regionale. 

 

 



 

 

 

(o m i s s i s) 

 

 

 

IL PRESIDENTE 

(Mauro LAUS) 

 

 

 

 

IL VICEPRESIDENTE 

(Antonino BOETI) 

 

 

 

LA VICEPRESIDENTE 

(Daniela RUFFINO) 

 

 

 

     I CONSIGLIERI SEGRETARI                                     LA FUNZIONARIA VERBALIZZANTE 

           (Giorgio BERTOLA)                                                               (Ornella GALLIERO) 

         (Gabriele MOLINARI) 

 

LA CONSIGLIERA SEGRETARIA 

            (Angela MOTTA) 
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